
                                                                                             Проект

                               РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

                                  ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

      О внесении изменений и дополнений в часть вторую 

            Налогового кодекса Российской Федерации

Статья 1. Внести в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2000, N 32, ст. 3340; 2001, N 1, ст. 18; N 23, ст. 2289, ) следующие изменения и дополнения:

1. В статье 247:

- абзац первый дополнить словами:

«, а также доходы в виде материальной выгоды.».

2. В статье 248:

- в абзаце третьем подпункта 2  пункта 1 после слова «первичных» добавить слова «учетных и других оправдательных».

3. В статье 250:

- в пункте 6) после слов «в виде процентов» ставить слова:

«(материальной выгоды)»;
- дополнить подпункт 21 предложением следующего содержания: «Оценка стоимости указанной в настоящем пункте продукции производится исходя из оценки готовой продукции в соответствии со статьей 319 настоящего Кодекса.»

4. В статье 251:
- из пункта 1 исключить подпункт 11;

        - в подпункте 1 пункта 2 исключить слова «целевые взносы и отчисления в публично-правовые профессиональные объединения, построенные на принципе обязательного членства».

5. В статье 252:
- первое предложение абзаца четвертого пункта 1 дополнить словами: «либо документами, оформленными в соответствии с законодательством иностранных государств в отношении расходов, осуществленных на территории данных государств.».

В пункте 4 в конце предложения слово «расходы» заменить на слово «затраты».

6. В статье 254:

- в первом предложении подпункта 3 пункта 1 после слова «спецодежды» вставить слова: «средств индивидуальной и коллективной защиты, предусмотренных законодательством Российской Федерации»; 

- в пунктах 2 и 6 слова «товарно-материальных ценностей» заменить на слова «материально-производственных запасов».

- в пункте 2 слова в скобках изложить в следующей редакции : «(за исключением налога на добавленную стоимость и акцизов, кроме случаев, предусмотренных настоящим Кодексом)». 

- из пункта 8 исключить последний абзац;

7. В статье 255:

- подпункт 5 изложить в следующей редакции:

«5) расходы на приобретение (изготовление) выдаваемых работникам бесплатно либо продаваемых работникам по пониженным ценам форменной одежды и обмундирования (в части стоимости, не компенсируемой работником) остающихся в личном постоянном пользовании. При этом форменной одеждой признается приобретенная или созданная самостоятельно организацией одежда, характеризующая работников по принадлежности к данной организации;»

после пункта 12) ввести пункт 12.1) следующего содержания: 

«12.1) стоимость проезда по фактическим расходам и стоимость провоза багажа из расчета не свыше пяти тонн на семью по фактическим расходам, но не свыше тарифов, предусмотренных для перевозок железнодорожным транспортом работнику организации, расположенной в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (в случае отсутствия железной дороги – указанные расходы принимаются в размере стоимости перелета) , и членам его семьи в случае переезда к новому месту жительства в другую местность в связи с расторжением трудового договора по любым основаниям (в том числе в случае смерти работника), за исключением увольнения за виновные действия;»; 

8. В статье 256:

- пункт 1 дополнить абзацем 2 следующего содержания:

«Амортизируемым имуществом также признаются капитальные вложения в арендованные объекты основных средств в форме неотделимых улучшений.»

9. В статье 258:

-пункт первый дополнить абзацем следующего содержания:

«Срок полезного использования капитальных вложений в арендованные объекты основных средств в форме неотделимых улучшений признается равным сроку аренды».

10. В статье 264:

- в подпункте 30  после слов «Взносы, уплачиваемые международным организациям» вставить слова:

«и электронным системам передачи информации (SPRINT, SWIFT, REUTER)»;

абзац 2 подпункта 38 пункта 1 изложить в следующей редакции:

«Целями социальной защиты инвалидов признаются улучшение условий труда инвалидов (в том числе содержание объектов социально-бытового назначения предприятий общественных организаций инвалидов, охрана труда инвалидов), создание и сохранение рабочих мест для инвалидов (закупку и монтаж оборудования и организацию труда рабочих-надомников), обучение (в том числе новым профессиям и приемам труда) и трудоустройство инвалидов (включая изготовление и ремонт ортопедических изделий, приобретение и обслуживание технических средств реабилитации), защита прав и законных интересов инвалидов, мероприятия по их интеграции (включая, социокультурные, спортивные и иные досуговые мероприятия) и реабилитации (включая приобретение и обслуживание технических средств реабилитации, собак - проводников, путевок в санаторно-курортные учреждения), санаторно-курортное обслуживание (включая лиц, сопровождающих инвалидов 1 группы и детей-инвалидов), обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей (включая транспортное обслуживание инвалидов 1 группы с сопровождающими лицами и детей-инвалидов, организацию отдыха инвалидов и детей-инвалидов, обеспечение беспрепятственного доступа к информации и объектам социальной инфраструктуры, содержание сурдопереводчиков мероприятия по их подготовке и повышению квалификации, издание и распространение среди инвалидов печатных изданий их общественных организаций, изготовление и распространение среди инвалидов видеоматериалов с субтитрами) в соответствии с законодательством Российской Федерации о социальной защите инвалидов, включая взносы на содержание общественных организаций инвалидов. При определении общего числа инвалидов в среднесписочную численность работников не включаются инвалиды, работающие по совместительству, договорам подряда и другим договорам гражданско-правового характера.»

 - пункт 1 дополнить пунктом 39.2 следующего содержания:

«расходы налогоплательщиков – общественных организаций инвалидов и расходы, осуществленные налогоплательщиком - организацией, использующей труд инвалидов, если от общего числа работников такого налогоплательщика инвалиды составляют не менее 50 процентов, и доля расходов на оплату труда инвалидов в расходах на оплату труда составляет не менее 25 процентов, на формирование резервов предстоящих расходов для целей социально защиты инвалидов, предусмотренных подпунктом 38 пункта 1 настоящей статьи, в порядке, установленном статьей 267.1 настоящего Кодекса».

 - подпункт 48 пункта 1 дополнить текстом следующего содержания:

-  «, если подобные расходы не учитываются в соответствии со статьей 275.1 настоящего Кодекса»;

- в абзаце четвертом пункта 4 после слов «содержащих информацию о» вместо слов: «работах и услугах, выполняемых и оказываемых самой организацией,» вставить слова:  «реализуемых товарах, выполняемых работах, оказываемых услугах, товарных знаках и знаках обслуживания,».
11. В статье 265:

- в последнем предложении подпункта 2 пункта 1 после слов «(фактическое время нахождения указанных ценных бумаг у третьих лиц) и» вставить слово «первоначальной».

- пункт первый дополнить подпунктом 20) следующего содержания:

«20) расходы в виде премии, выплаченной продавцом покупателю вследствие выполнения определенных условий договора, в частности, объема покупок, расширения территории сбыта приобретенных товаров, увеличения количества покупателей.»

- подпункт 20) пункта первого считать подпунктом 21).

12. В статье 266:

- в абзаце первом пункта 1 исключить слово «любая» и  после слов «перед налогоплательщиком» включить слова «по реализованным товарам, выполненным работам, оказанным услугам».

13. Часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации дополнить  статьей 267.1 следующего содержания: 

«Статья 267.1. Расходы на формирование резервов предстоящих расходов, направляемых на цели, обеспечивающие социальную защиту инвалидов».
1. Налогоплательщики – организации, использующие труд инвалидов, если от общего числа работников такого налогоплательщика инвалиды составляют не менее 50 процентов, и доля расходов на оплату труда инвалидов в расходах на оплату труда составляет не менее 25 процентов.

2. Налогоплательщик на основании  разработанных и утвержденных программ самостоятельно принимает решение о создании такого резерва и отражает в учетной политике для целей налогообложения.    При этом, расходы, осуществленные налогоплательщиком в виде средств, направленных на цели, обеспечивающие социальную защиту инвалидов, производятся за счет резерва, указанного в пункте 1  настоящей статьи.

3. Предельный размер отчислений в этот резерв не  может превышать 20 процентов полученной в отчетном (налоговом) периоде налогооблагаемой прибыли. Суммы отчислений в эти  резервы включаются в состав прочих расходов.

4. Сумма резерва предстоящих расходов, не полностью использованная налогоплательщиком в налоговом периоде на проведение социальных, реабилитационных и других мероприятий (программ), может быть перенесена им на следующий налоговый период. При этом сумма вновь создаваемого в следующем налоговом периоде резерва должна быть скорректирована на сумму остатка резерва предыдущего  налогового периода. В случае, если сумма вновь создаваемого резерва меньше, чем сумма остатка резерва, созданного в предыдущем налоговом периоде, разница между ними подлежит включению в состав внереализационных доходов налогоплательщика текущего налогового периода.

5.  Налогоплательщики, учитывающие расходы на формирование резервов, предстоящих расходов, направляемых на цели, обеспечивающие социальную защиту инвалидов, обязаны представлять отчет в налоговые органы о целевом использовании резерва по окончании налогового периода.

При не целевом использовании средств резервов предстоящих расходов, направляемых на цели, обеспечивающие социальную защиту инвалидов, такие средства подлежат включению в налоговую базу того налогового периода, в котором было произведено не целевое использование.

14. В статье 268:

- в подпункте 2 пункта 1 после слов «на цену приобретения» добавить слово в скобках «(создания)».

-89 из подпункта 3 пункта 1 исключить слова «по стоимости последних по времени приобретения  (ЛИФО)».

15. В статье 269:

- в последнем абзаце пункта 1 после слов «равной ставке рефинансирования Центрального банка Российской Федерации,» вставить слова: «действовавшей на дату признания расхода,».

16. В статье 270:

-пункт 5 дополнить словами:

«, а также расходов, осуществленных в случаях достройки, дооборудования, реконструкции, модернизации, технического перевооружения объектов основных средств  и по иным аналогичным основаниям.».
17. В статье 276:

-  последний абзац пункта 2 дополнить предложением следующего содержания:

«При определении налоговой базы по доверительному управлению имуществом в виде ценных бумаг доверительным управляющим применяются критерии статьи 280 настоящего Кодекса.»;

- пункт 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«В случае невыполнения доверительным управляющим обязанности, предусмотренной настоящим пунктом, к доверительному управляющему применяются налоговые санкции, предусмотренные статьей 119 настоящего Кодекса.»;

- в первом предложении пункта третьего после слов «включаются в состав его» добавить слова «выручки или», а после слов «внереализационных доходов» добавить слова «в зависимости от полученного вида доходов»;

- во втором абзаце пункта третьего после слова «признаются» вставить слова «расходами, связанными с производством или» и предложение дополнить словами «в зависимости от вида осуществленных расходов».

18. В статье 277:

- пункт 3 дополнить абзацами следующего содержания:

«Доходы налогоплательщика от операций по реализации или иного выбытия полученных в результате реорганизации акций  определяются исходя из цены реализации или иного выбытия акций с учетом положений статьи 280 настоящего Кодекса.

Расходы при реализации или ином выбытии полученных в результате реорганизации акций определяются исходя из фактически оплаченной стоимости акций, определяемой в соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 277 настоящего Кодекса, с учетом затрат на их реализацию.»

 19. В статье 280:

- пункт 2 после абзаца первого дополнить абзацем следующего содержания:

«Доходы налогоплательщика от операций по реализации или иного выбытия ценных бумаг (в том числе погашения),  номинированных в иностранной валюте, определяются по курсу Центрального банка Российской Федерации, действовавшему на дату перехода права собственности.

- пункт 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«При этом, цена приобретения ценной бумаги номинированной в иностранной валюте (включая расходы на ее приобретение) определяется по курсу Центрального банка Российской Федерации, действовавшему на момент принятия указанной ценной бумаги к учету. Текущая переоценка ценных бумаг номинированных в валюте не производится.»;

- пункт 3 дополнить абзацем следующего содержания:

«В целях настоящей статьи под национальным законодательством понимается законодательство государства, на территории которого осуществляется обращение ценных бумаг (заключения гражданско-правовых сделок, влекущих переход прав собственности на ценные бумаги, в том числе и вне организованного рынка).»

-  пункт 5 после абзаца первого дополнить абзацем следующего содержания:

«В случае совершения сделки через организатора торговли под датой совершения сделки следует понимать дату проведения торгов, на которых соответствующая сделка с ценной бумагой была заключена. В случае реализации вне организованного рынка ценной бумаги обращающейся на организованном рынке ценных бумаг датой совершения сделки считается дата определения всех существенных условий передачи ценной бумаги, т.е. дата подписания договора.»

- в последнем предложении пункта 6 вместо слов «рыночная величина ставки ссудного процента на соответствующий срок в соответствующей валюте» заменить словами «ставка рефинансирования Центрального банка Российской Федерации».

- из пункта 9 исключить подпункт 2; подпункт 3 считать подпунктом 2. 

20. В статье 281:

- в абзаце втором после слов «цена эмиссионных государственных и муниципальных ценных бумаг учитывается без процентного (купонного) дохода,» вставить слова «который облагается по иной ставке, чем предусмотрено пунктом 1 статьи 284 настоящего Кодекса,».

21. В статье 284:

- в подпункте 1) пункта 4 после слов «по государственным и муниципальным ценным бумагам» вставить слова: «, включенным в перечень, утверждаемый в соответствии с подпунктом 2 пункта 5 статьи 286 настоящего Кодекса», а слова в скобках дополнить словами: «и в абзаце втором статьи 8 Федерального закона от 06.082001 № 110-ФЗ».

22. В статье 286:

- подпункт 2 пункта 5 дополнить абзацем следующего содержания:

«При реализации (выбытии) государственных и муниципальных ценных бумаг, при обращении которых не предусмотрено признание доходом, полученным продавцом в виде процентов, сумм накопленного процентного дохода (накопленного купонного дохода), налогоплательщик – получатель дохода самостоятельно осуществляет начисление и уплату налога с таких доходов, облагаемых по ставке, установленной пунктом 1 статьи 284, если иное не установлено настоящим Кодексом.».

23. В статье 287:

- в абзаце втором  пункта 4:

- слова «по государственным и муниципальным ценным бумагам, при обращении которых из цены сделки исключается накопленный купонный (процентный) доход» заменить словами «по государственным и муниципальным ценным бумагам, при обращении которых предусмотрено признание доходом, полученным продавцом в виде процентов, сумм накопленного процентного дохода (накопленного купонного дохода)»;

- слова «в течение 10 дней по окончании месяца, в котором получен доход» заменить словами «в течение 10 дней по окончании соответствующего месяца отчетного (налогового) периода в котором получен доход исходя из дат признания дохода в соответствии со статьями 271 и 273 настоящего Кодекса.».

24. В статье 288:

- в пункте 2:

- абзац первый дополнить текстом следующего содержания: 

«Если налогоплательщик имеет несколько обособленных подразделений на территории одного муниципального образования, то распределение прибыли, по каждому из этих подразделений может не производиться. Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет этого муниципального образования, в таком случае определяется исходя из доли прибыли, исчисленной из совокупности показателей обособленных подразделений, находящихся на территории муниципального образования. При  этом должно быть определено конкретное обособленное подразделение, через которое осуществляется уплата налога в бюджет этого муниципального образования.

 В аналогичном порядке могут исчисляться и уплачиваться суммы налога, подлежащего зачислению в доходную часть бюджета субъекта Российской Федерации.».

- в абзаце втором слова «на конец отчетного периода» заменить словами «за отчетный (налоговый) период».

25. В статье 300:

- первый абзац дополнить словами: «, и осуществляется в соответствии с законодательством о рынке ценных бумаг.».

26. В статье 315:

-подпункт 5 пункта 2 исключить;

-подпункты 6 и 7 считать соответственно пунктами 5 и 6.

27. В статье 318:

- в пункте 1:

абзац пятый после слов «К прямым расходам» дополнить словами : «, в частности,»;

абзац седьмой после слов «единого социального налога» дополнить словами «и расходы на обязательное пенсионного страхование»; слово «начисленного» заменить на слово «начисленные»;

в конце абзаца восьмого заменить точку на точку с запятой;

в абзаце девятом слова «за исключением внереализационных расходов, определяемых в соответствии со статьей 265 настоящего Кодекса» заменить на «связанные с производством и реализацией»;

пункт дополнить абзацем следующего содержания:

«а также иные расходы, связанные с производством продукции (работ, услуг), осуществление и размер которых напрямую связан с производством данных видов продукции (работ, услуг).».

- в пункте 2:

абзац первый дополнить предложением следующего содержания:

 «В аналогичном порядке включаются в расходы текущего периода внереализационные расходы.»;

абзац второй изложить в следующей редакции:

«Прямые расходы относятся к расходам текущего отчетного  (налогового) периода по мере реализации продукции (работ, услуг) в стоимости которых они учтены в соответствии со статьей 319 Кодекса.».

28. В статье 319:

- из пункта 1 исключить абзацы третий-пятый, включив вместо них абзацы следующего содержания:

«Налогоплательщик самостоятельно определяет порядок распределения прямых затрат на НЗП и на изготовленную в текущем месяце продукцию (выполненные работы, оказанные услуги) имея в виду, принцип соответствия  осуществленных расходов с изготовляемой продукцией, выполняемыми работами, осуществляемыми услугами.

Указанный порядок распределения расходов (формирования стоимости НЗП) определяется налогоплательщиком в учетной политике и применяется в течение ряда лет.

В случае, когда невозможно определить отнесение возникших у налогоплательщика прямых расходов к конкретному производственному процессу, направленному на изготовление данного вида продукции, выполнение работы, оказание услуги, налогоплательщик в своей учетной политике определяет механизм распределения указанных расходов с применением экономически обоснованных показателей.»

В последнем абзаце пункта 1 слово «материальных» заменить на «прямых».

29. В статье 320:

- слова «стоимость покупных товаров» по тексту всей статьи заменить на слова «покупная стоимость товаров»;

- из второго предложения абзаца второго исключить слова «в случае, если такая доставка не включается в цену приобретения товаров по условиям договора». Вместо слов «связанные с приобретением и реализацией товаров» вставить слова «связанные с приобретением, если они не учтены в покупной стоимости товаров, и реализацией этих товаров».

- вместо третьего предложения вставить текст следующего содержания:

«К издержкам обращения не относится покупная стоимость товаров. При этом, налогоплательщик имеет право сформировать покупную стоимость товаров с учетом расходов, связанных с приобретением этих товаров. Указанная стоимость товаров учитывается при их реализации в соответствии с подпунктом 3 пункта 1 статьи 268 настоящего Кодекса.»;

- абзац второй дополнить предложением следующего содержания:

«Порядок формирования покупной стоимости определяется налогоплательщиком в учетной политике для целей налогообложения и применяется в течение ряда лет.»;

 - в последнем предложении абзаца третьего после слов «Сумма прямых расходов» добавить слова «в части транспортных расходов»;

- в подпунктах 1, 2, 4 слова «товаров на складе» заменить словами «нереализованные товары»;

-в подпункте 2 перед словом «стоимость» в обоих случаях вставить слово «покупная».

30. В статье 328:

- слова «обращающихся на организованном рынке ценных бумаг» по тексту исключить.

Президент Российской 

       Федерации                                                                      В.В. Путин

Москва, Кремль
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